
офіційних процедур та чекати реєстрації 23 дні.
Окремої уваги потребують показники 

рейтингу, за якими Україна посіла найгірші місця, і 
судячи з даних дослідження особливих змін для 
досягнення кращих результатів за рік здійснено не 
було. Зокрема, за показником отримання дозволів на 
будівництво ми займаємо 140 позицію з-поміж 190 
країн.

За показником міжнародної торгівлі Україна 
отримала в рейтингу 150 місце та суттєво 
поступається Польщі (1 місце), Білорусі (30) та 
Молдові (34). За ним вимірюються часові та фінансові 
витрати (за винятком мит) при проходженні етапів, 
необхідних при експорті чи імпорті товарів: на 
дотримання встановлених вимог до оформлення 
документів та на дотримання вимог прикордонного та 
митного контролів.

Найгірший рейтинговий показник України, як 
торік, -  вирішення проблем неплатоспроможності 
(150 місце), яким досліджуються часові та фінансові 
витрати, а також кінцевий результат процесу 
вирішення питань неплатоспроможності
підприємства [4].

Разом із тим проведений аналіз дозволяє 
стверджувати, що необхідно стимулювати як 
забезпечення недостатніх ресурсів для розвитку 
підприємництва, так і зростання можливостей 
самофінансування суб’єктами малого
підприємництва. Реалізація заходів фінансового 
забезпечення розвитку підприємництва повинна 
відбуватися з використанням кращого досвіту

розвинутих країн світу.
Щодо державного фінансового забезпечення, 

то за результатами проведеного аналізу виявлено такі 
необхідні заходи стимулювання розвитку малого 
підприємництва: відновлення прямого фінансового 
забезпечення шляхом надання адресної цільової 
допомоги, субвенцій, грандів для створення та 
функціонування пріоритетних видів діяльності, 
конкретних підприємств, нових робочих місць; 
відновлення відшкодування частини вартості 
кредитів, тим самим створюючи умови спрощення і 
доступності отримання кредитів; формування дієвої 
та ефективної фінансово-кредитної політики держави, 
направленої на здешевшання кредитів та їх більшу 
доступність для малого бізнесу; посилення співпраці з 
міжнародними організаціями та фондами, що 
стимулюють розвиток малого та середнього бізнесу 
як з боку банківських установ так і державних 
регулюючих органів; стимулювання сприятливого 
інвестиційного клімату в Україні. Значною мірою всі 
визначені проблеми фінансування розвитку малого 
підприємництва в Україні та шляхи їх подолання 
знаходяться в залежності від вирішення проблем 
кризового стану економіки держави, посилених 
політичними причинами. Тож формування 
сприятливих умов для розвитку малого 
підприємництва стануть можливими після вирішення 
економіко-політичних макроекономічних проблем та 
у систематичному моніторингу змін фінансового 
забезпечення розвитку малого підприємництва в 
Україні, реалізації програм державної підтримки.
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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ
Прибуток найбільш повно відображає 

фінансовий результат підприємницької діяльності, 
забезпечує фінансування розширеного виробництва, 
соціально-економічного розвитку підприємства, є 
джерелом матеріального заохочення працівників і 
базою для розрахунків показників інвестиційної 
привабливості підприємства. Прибуток є джерелом 
формування доходів державного бюджету і в цій 
своїй якості узгоджує інтереси держави і 
підприємницьких структур.

Питання управління фінансовою діяльністю 
та прибутком цікавлять учених-економістів вже на 
протязі досить тривалого періоду. Даним питанням 
займається широке коло вчених-економістів, зокрема І.

О. Бланк, С. Т. Дуда, М. В. Вишинська, А. М. 
Поддєрьогін., Ю. С. Цал-Цалко та багато інших.

Основну частину прибутку підприємство 
отримує від операційної (основної) діяльності. Далеко 
не кожне підприємство займається фінансовими та 
інвестиційними операціями. Але якщо вони наявні в 
діяльності підприємства, розширюється коло джерел 
утворення прибутку. За складом розрізняють 
прибуток від звичайної діяльності, маржинальний 
(валовий) прибуток, операційний прибуток, прибуток 
від надзвичайних подій, чистий прибуток [2].

Управління прибутком -  складна 
багаторівнева система трансакцій, яка включає як 
мінімум три підсистеми: формування, розподіл,
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використання. Для кожної з цих підсистем притаманні 
свої конкретні цілі, завдання, інструментарій їх 
досягнення.

Системний підхід до управління прибутком 
передбачає дослідження способів організації 
підсистем в єдине ціле і вплив процесів 
функціонування системи в цілому на окремі її ланки.

Необхідно зазначити, що система управління 
прибутком буде оптимальною тільки в тому випадку, 
коли цілі кожної підсистеми будуть визначатись 
глобальними цілями розвитку підприємства в цілому.

В загальному вигляді прибуток визначається 
як різниця між сумою доходів та витратами на 
виробництво і реалізацію продукції з урахуванням 
збитків від різних господарських операцій. Таким 
чином, прибуток формується в результаті взаємодії 
багатьох компонентів.

Нині, основними завданнями управління 
прибутком є:

- виявлення резервів збільшення прибутку за 
рахунок виробничої діяльності, інвестиційних і 
фінансових операцій;

- виявлення резервів нарощування прибутку 
за рахунок оптимізації постійних і змінних витрат,

обґрунтування облікової політики підприємства, 
цінової політики, податкової політики;

- оцінювання прибутковості виробничої і 
комерційної діяльності;

- визначення підприємницького ризику;
- зміцнення конкурентних позицій 

підприємства за рахунок підвищення ефективності 
розподілу і використання прибутку [3,390].

На величину прибутку впливає сукупність 
багатьох факторів, які необхідно враховувати в 
процесі управління. Ці фактори можна розділити на 
дві великі групи: зовнішні, які не залежать від 
підприємства, і внутрішні, на які підприємство може 
впливати.

Кожен суб’єкт господарювання самостійно 
вирішує питання щодо встановлення пропорцій 
розподілу чистого прибутку. З боку держави 
передбачено регулювання процесу створення 
резервного фонду, а також певні стимули 
використання чистого прибутку на цілі технічного 
розвитку, поповнення оборотного капіталу та 
утримання об’єктів соціальної сфери. Можливі 
напрями розподілу чистого прибутку представлені на 
рисунку 1.

Рис. 1. Можливі напрями використання чистого прибутку на підприємстві

Для перспективного розвитку підприємства інвестиційної привабливості підприємства має
першочергове значення має пропорція розподілу пропорція його розподілу на фонд виплати дивідендів
чистого прибутку на споживання і накопичення. У та інші фонди споживання [1].
межах фонду споживання важливе значення для
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